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Rozwiązania ćwiczeń B4 – B6

Ćwiczenie B4 – Wyjście rozgrywającego poza kolejnością
A) P55A(P53A) pozwala na akceptację wyjścia przez dowolnego obrońcę, ale bez konsultacji

z partnerem. Sędzia powinien spytać obrońców, czy któryś z nich akceptuje wyjście, jeśli
nie rozgrywający wycofuje wyjście bez kary.

B) W ma prawo akceptacji zagrania i właśnie z niego skorzystał (P55A lub P53A).
C) Ponieważ obrońca zagrał kartę, wyjście poza kolejnością zostało zaakceptowane (P53A).

Ćwiczenie B5 – Zapowiedź wynikająca z błędnej informacji
Zgodnie z Zasadami alertowania obowiązującymi w Polsce, 2♥ powinno zostać zaalertowane –
nie alertujemy transferów po bez atu ale tylko bez interwencji. Z powodu braku alertu E otrzymał
błędną informację dotyczącą znaczenia odzywki

A) Nie jest za późno na zmianą zapowiedzi. E może zmienić swojego pasa, jeżeli został
zalicytowany w skutek błędnej informacji (P21B2).

B) Również nie jest za późno na zmianę pasa, ale wtedy S może wycofać swoją zapowiedź bez
kary (P21B2).

C) Za późno na zmianę zapowiedzi (P21B3). Sędzia poleca dograć rozdanie i jeżeli WE
zostaną skrzywdzeni błędną informacją orzeknie rezultat rozjemczy (P40C).

Ćwiczenie B6 – Odzywka poza kolejnością
Sędzia rozpoczyna interwencję od ustalenia, czy 2♥ jest zapowiedzią konwencyjną, bo od tego
może zależeć ewentualna decyzja kolejnego zawodnika. S dostaje możliwość zaakceptowania
zapowiedzi poza kolejnością (P29A). Ponieważ z niej nie korzysta licytację rozpoczyna N. W
żadnym przypadku N nie pasuje, więc zgodnie z P31A, E może zgłosić kiery na dowolnej
wysokości – wtedy W pasuje raz lub dowolną inną zapowiedź, wtedy W pasuje do końca licytacji
(co prawda 2♥ jest konwencyjne, ale wskazuje kiery).

A) W pasuje raz.
B) W pasuje raz.
C) W pasuje do końca licytacji.


